
Verbale del 11.05.2022   

Consiglio Direttivo del “Distretto turistico Gallura – Monte Acuto” 

L’anno 2022, il giorno 11 Maggio, alle ore 10:00 circa, presso la sede dell’Unione dei Comuni Gallura sono 
presenti: 

1. Gian Mario Pileri, presidente del Consiglio Direttivo; 

2. Marco Balata, componente del Consiglio Direttivo e Assessore al Turismo del Comune di Olbia; 

3. Francesco Lai, componente del Consiglio Direttivo  e Presidente dell’Unione dei Comuni Riviera di 
Gallura; 

4. Francesco Giuseppe Manna, Presidente dell’Unione dei Comuni Gallura e Sindaco del Comune di 
Palau; 

5. Vittorio Pinducciu, Vice-Presidente dell’Unione dei Comuni Gallura e Sindaco del Comune di Telti; 

6. Josep Ejarque, Destination Manager F Tourism & Marketing 

7. Lucia Montalbano, Marketing Consultant F Tourism & Marketing 

Il Presidente dell’Unione dei Comuni Gallura, Francesco Giuseppe Manna, prende la parola ed illustra 
quanto fatto fino ad ora e chiede ad Alberto Averini Pisaroni, Istruttore Amministrativo dell’Unione dei 
Comuni Gallura, di spiegare quali sono i prossimi passi da compiere. 

Il Presidente Manna prosegue affermando che adesso, essendoci un Direttivo, si può procedere con la 
registrazione dell’associazione presso la Prefettura per poter ottenere un proprio Codice Fiscale e presso la 
Camera di Commercio per la Partita IVA, valida anche in ambito europeo. 

Il Prof. Josep Ejarque, che ha svolto l’incarico di consulente per conto dell’Unione Gallura, delle altre due 
Unioni dei Comuni e della Comunità Montana Monte Acuto e del Comune di Olbia, di disegnare il modello di 
Distretto Turistico, il suo piano operativo e la strategia di sviluppo e marketing turistico della destinazione 
Gallura, spiega come proseguire per poter far entrare nell’associazione i soci sostenitori ed i soci ordinari: ci 
si deve presentare ai privati, necessari per poter ottenere il riconoscimento governativo come Distretto 
Turistico, evidenziando cosa il distretto può fare per loro, quali sono i vantaggi che possono ottenere, e 
sottolineando che l’associazione è già operativa. 

Il Presidente Manna afferma che sia necessario predisporre un regolamento di funzionamento 
dell’associazione che poi dovrà essere approvato dall’assemblea, dove dovranno essere riportate le quote 
associative per i soci fondatori, i soci sostenitori ed i soci ordinari e gli eventuali compensi per le cariche del 
direttivo. 

Inoltre si decide di preparare la carta dei servizi che il Distretto Turistico dovrà offrire ai soci privati, dove si 
evidenzi le attività che il Distretto dovrà fare nell’ambito della promozione, comunicazione, costruzione di 
prodotti turistici, ecc, in beneficio sia dei soci pubblici come anche dei soci privati. 

Durante la discussione, avendo preso in considerazione varie proposte, si è giunti alla soluzione ritenuta più 
equa per l’anno in corso (2022), come da schema seguente: 

 QUOTA NUMERO ENTI TOTALE 

SOCI FONDATORI € 20.000,00 5 € 100.000,00 
Comuni costieri € 5.000,00 12 € 60.000,00 
Comuni interni € 2.500,00 15 € 37.500,00 

    



 TOTALE COMPLESSIVO € 197.500,00 
 

Per quanto riguarda la quota associativa dovuta dai soci sostenitori si propone € 5.000,00, mentre per i soci 
ordinari € 250,00 + IVA 

Tenuto conto che l’associazione in fase di avvio per tutte le questioni di carattere burocratico amministrativo 
avrà necessità di un supporto, si propone di chiedere all’Unione dei Comuni Gallura di redigere una 
convenzione per mettere a disposizione le risorse necessarie. 

Riprendendo le considerazione del presidente Manna, il presidente Pileri evidenzia che per poter svolgere 
tale incarico in maniera professionale, sia opportuna una remunerazione, sia per il presidente che per i 
consiglieri; il consigliere Balata e il consigliere Lai, comunicano in ogni caso di rinunciare ad eventuale 
compenso, affermando che chi detiene una carica politica non abbia diritto ad alcun compenso, ma 
nell’ipotesi che in futuro vengano assegnate deleghe ad un rappresentante non politico sia giusto stabilire un 
compenso. 

Si stabilisce quindi che l’onorario per il presidente non sia superiore a € 20.000,00 annui omnicomprensivi, 
mentre per i consiglieri non superiore a € 6.000,00 annui omnicomprensivi. 

Il Presidente Manna rileva anche la necessità che venga nominato un consulente commerciale per le 
pratiche inerenti l’avvio e la prosecuzione dell’associazione. 

Pertanto il Direttivo indica le prossime azioni da svolgere: 

1. Richiesta all’Unione dei Comuni Gallura per stipula di convenzione finalizzata al temporaneo 
supporto tecnico-amministrativo, ed anche operativo dell’associazione “Distretto Turistico Gallura – 
Monte Acuto” per la fase di start up; 

2. Redazione del regolamento attuativo di funzionamento del distretto; 

3. Redazione della Carta dei Servizi del Distretto; 

4. Approvazione delle quote associative sopra indicate; 

5. Nomina di un consulente commerciale; 

 

Si convoca la prossima riunione del Consiglio Direttivo in data 31 maggio p.v. alle ore 10:00 in località da 
definirsi nel territorio del Comune di Arzachena. 

La riunione termina alle ore 12:30 

 

Gian Mario Pileri, Presidente del Consiglio Direttivo 

_______________________________    

Marco Balata, Consigliere del Consiglio Direttivo  

______________________________________________ 

Francesco Lai, Consigliere del Consiglio Direttivo  

____________________________________ 
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